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■ A FÉMKOHÁSZATI SZAKOSZTÁLY HÍREI

■ HELYI SZERVEZETEINK ÉLETÉBÔL

Hagyományos ünnepi 
vezetôségi ülés
Több mint tíz éves a fémkohászok márci-
us 15-e tiszteletére és emlékére rende-
zett ünnepi vezetôségi ülése. A szûk
szakosztályvezetésen kívül ilyenkor ven-
dég az OMBKE elnöke, ügyvezetôje,  a
BKL Kohászat fôszerkesztôje, a jogi- és
pártoló tagvállataink vezetôi, az elôzô
közgyûlés fémkohász kitüntetettjei, és
természetesen tiszteleti tagjaink.

Az idei rendezvényre március 19-én
került sor. Az ülés elôzetes fakultatív
programját az Öntödei Múzeumban tar-
tottuk, az „Ipari táj” c. fotókiállítás, és a
„Régi tüzek parazsa” c. vasalás történeti
kiállítás megtekintésével.

Az ülés az egyesületi központban  Pet-
rusz Béla szakosztályelnöki köszöntôjével
indult, majd titkári tájkoztatás hangzott
el a helyi szervezetek vezetôségválasztá-

si eredményeirôl, és egyéb aktualitások-
ról. Ezt követte hagyományos történelmi
elôadónk Puza Ferenc ünnepi megemlé-
kezése, ezúttal a 200 éve született Szent-
királyi Zsigmondról és pályafutásáról. 

Az ülés fénypontját két 80 éves, nagy
pályát bejárt, de még ma is szuperaktív
tiszteleti tagunk köszöntése jelentette.
Elôbb Hatala Pál emlékezett meg volt el-
nökünk Várhelyi Rezsô mozgalmas életút-
járól, sikereirôl, majd Hajnal János mél-
tatta Harrach Walter széleskörû szakmai
és egyesületi tevékenységét, eredménye-
it. A méltatásokat követôen Petrusz Béla
emléklapok és névre szóló Szent Borbála-
kisplasztikák  átadásával köszöntötte az
ünnepelteket. A gratulációk után élmény
volt hallgatni Várhelyi Rezsô és Harrach
Walter sziporkázó anekdotáit. A hivata-
los programot a hagyományos csülkös-
vacsora követte, és szokás szerint csak
igen lassan ürült ki ismét a terem. (HJ)

Ügyvezetôségi 
megbeszélés
2004. április 22-én Székesfehérvárott, a
MAL Rt. székházában tartotta megbeszé-
lését a szakosztály ügyvezetôsége. A
megbeszélés célja a szakosztály ve-
zetôségválasztó gyûlésének megszerve-
zése és a az országos vezetôségválasztó
küldöttgyûlés résztvevôire vonatkozó ja-
vaslat kialakítása volt. Sor került még
néhány egyéb, a szakosztály életét
érintô téma megbeszélésére is. A megbe-
szélésen ismételten kitûnt, hogy az
egyesület alapszabályának egyes pontja-
it túlhaladta az élet, és esedékes volna
néhány módosítás végrehajtása. Problé-
ma, hogy az alapszabály-módosítás a
törvényi elôírások miatt meglehetôsen
hosszadalmas ügy, és a választmány még
nem alakított ki egységes véleményt a
lehetséges megoldásról. (HW)

Vezetôségválasztás 
a budapesti öntôknél
Az OMBKE öntészeti szakosztály budapes-
ti helyi szervezete 2004. február 3-án tar-
totta vezetôségválasztó ülését az OMM
Öntödei Múzeumban.

Az elsô napirendi pontban Csire István
beszámolt a budapesti helyi szervezet
2000–2004. évi munkájáról. A 2000.
szeptember 21-i választás óta a vezetô-
ség az elfogadott éves programok alapján
tevékenykedett, a helyi szervezet rend-
szeresen megtartotta összejöveteleit. A
rendezvényekre gyakran meghívták más
helyi szervezetek, szakcsoportok képvise-
lôit elôadások tartására, tevékenységük
bemutatására. Nyaranta szakmai múze-
um-, üzem- és mûhelylátogatásokkal egy-
bekötött, jó hangulatú kirándulásokat
szerveztek. Több alkalommal külsô elô-
adókat hívtak meg az öntészethez kap-
csolódó területek szakértôi közül. Az év-
búcsúztatókon megemlékeztek a kerek
évfordulós szenior tagtársakról. A buda-
pesti helyi szervezet kezdeményezte az
OMBKE tagnyilvántartásának korszerûsí-
tését és rendbetételét, valamint a szak-

lap és a meghívók postaköltségének
csökkentését. Aktívan közremûködött a
nagyrendezvények szervezésében, lebo-
nyolításában. Kezdeményezte a Kohásza-
ti Lapokhoz kapcsolódó „krónikási” csa-
pat létrehozását, és összefogta tevékeny-
ségüket. A budapesti helyi szervezet in-
dítványozta a szakosztályi emlékérem
alapítását. Csire István zárszavában a le-
mondó vezetôség nevében megköszönte
a tagság aktív munkáját és sok sikert kí-
vánt az új vezetôségnek.

Buzánszky Albin, dr. Vörös Árpád és dr.
Pilissy Lajos méltatta a helyi szervezet ve-
zetésének tevékenységét, a színes, érde-
kes programokat és a tagság példamuta-
tó aktivitását az egyesület életében. Dr.
Lengyelné Kiss Katalin megköszönte a
tagság múzeumi rendezvényekhez nyúj-
tott anyagi és erkölcsi támogatását, vala-
mint hogy a budapesti helyi szervezet
„otthonává” választotta az Öntödei Mú-
zeumot. Dr. Sohajda József, az öntészeti
szakosztály elnöke példamutatónak ítélte
a budapesti helyi szervezet munkáját, és
az öntészeti szakosztály vezetése nevé-
ben külön köszönetet mondott a tagság-
nak és a vezetôségnek. Az elért eredmé-

nyek közül kiemelte a „vegyes vidék” tag-
jainak zökkenômentes átvételét, az önté-
szettörténeti, mintakészítô szakcsopor-
tokkal tartott közös rendezvényeket. A
jövôre nézve javasolta a mûködô öntödék
és a fiatalok erôteljesebb bevonását az
egyesületi életbe.

Második napirendi pontként került sor
a 2004. évi tisztújításra. A 29 érvényes
szavazatból 28 teljes mértékben támo-
gatta a helyi szervezet vezetôségébe je-
lölteket, így az öntészeti szakosztály bu-
dapesti helyi szervezet elnökének dr. Lá-
dai Balázst, titkárának Kôvágó Zoltánt,
titkár-helyettesének Bicskei Gabriellát vá-
lasztotta. Megszavazták továbbá azt a 12
küldöttet, akik a küldöttgyûlésen képvi-
selik a helyi szervezetet az elnök és a tit-
kár mellett: Bicskei Gabriella, Buzánszky
Albin, Csire Itván, Galambos Sándor, Hu-
szics György, dr. Kovács Dezsô, dr. Lengyel
Károly, Szilágyi Imre, Tarján Béla, id. Vi-
rág Ferenc, Vitányi Pál, dr. Vörösné dr. Fa-
ragó Elza.

Dr. Ládai Balázs megköszönte a meg-
tisztelô és lekötelezô bizalmat. Elmond-
ta, hogy az új vezetés szeretne olyan ma-
gas színvonalú munkát végezni, mint azt
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az elôzô tette. Külön köszönte Csire elnök
úrnak, hogy tevékenységében sikerült
megvalósítania a szolgálat és a határo-
zottság egyensúlyát. Vezetése alatt bará-
ti légkört teremtett, így a rendezvénye-
ken egyre kellemesebb hangulat alakult

ki. Az új vezetôség elsôdleges feladata a
hagyományoknak megfelelô szakmaiság
erôsítése. Az egyesületi élet a szakembe-
rek közös vitafóruma lehet. Megköszönte
a múzeumnak az egyesületi központ pót-
lását, és a további együttmûködés köl-

csönös elônyeirôl biztosította a megje-
lenteket. Véleménye szerint új színfolt-
ként került a vezetésbe Bicskei Gabriella,
míg Kôvágó Zoltán újraválasztása a foly-
tonosságot képviseli.

✍ Kôvágó Zoltán – Bicskei Gabriella

Vezetôségválasztás 
Mosonmagyaróváron
Az OMBKE mosonmagyaróvári helyi szer-
vezete 2004. február 26-án a MOFÉM Rt.
kultúrházában tartotta vezetôségválasz-
tó taggyûlését. A megjelenteket Csutak
István, a helyi szervezet titkára köszön-
tötte, majd Szombatfalvy Rudolf rövid tá-
jékoztatót adott a Budapesten megtar-
tott választmányi ülés határozatairól. Ezt
követôen Csutak István ismertette a jelö-
lôbizottság összetételét és a vezetôség-
választó taggyûlés lebonyolítását.

A jelölôbizottság elnöke, Laki József
(MOFÉM Rt.) személy szerint bemutatta a
jelölteket, és ismertette a küldöttek név-
sorát is. Ezek elhangzása után megkez-
dôdött a titkos szavazás. A szavazat-
számláló bizottság elnöke ismertette a
szavazás végeredményét:

Elnök: Ferencz István
Öntész titkár: Tóth Károly
Fémkohász titkár: Csutak István
Szervezôtitkár: Tamás Tivadar.
A küldöttek megválasztása után Fe-

rencz István elnök megköszönte a veze-
tôségnek és a tagságnak az elmúlt cik-
lusban kifejtett aktív munkáját. Külön is
megköszönte Tamás Tivadar szervezôtit-
kár sokrétû, áldozatos munkáját. A jövôt
illetôen pedig számít az újonnan megvá-
lasztott vezetôség, valamint az egész
tagság közös, aktív munkájára.

Befejezésül elhangzott a 2004-re
összeállított programtervezet: koszorú-
zás a városi önkormányzattal a március
15-i ünnepségen a Gábor Áron-ágyúnál ;
a IV. bányász-kohász-erdész találkozó
Miskolcon; a XI. tudományos szakmai
nap Szigetközben, júniusban; erdélyi ta-
nulmányút augusztusban; a Szalaman-
der-ünnepség szeptemberben; évzáró
rendezvény novemberben.

Szombatfalvy Rudolf gratulált a tag-
gyûlés sikeres lebonyolításához, jó foly-
tatást és sikereket kívánt vezetôknek és
tagoknak egyaránt. Úgy legyen!

✍ Dr. László László

Tisztújítás az inotai helyi
szervezetnél
A fémkohászati szakosztály inotai helyi
szervezete 2004. március 4-én tisztújító
ülésén új vezetôséget választott:
Elnök: Csathó Géza
Alelnök: Gál János
Titkár : dr. Juhász Attila
Titkárh.: Császi Tamás Elek
Tagok: Dezsô Imréné, Huszics Zoltán,
Jánosi Miklós, Kalmár János, Károly Já-
nos, Németh Szilárd, Szûcs Zoltán, Rajnai
Kálmánné

A leköszönô elnök, Gál János össze-
foglalta a 2001–2003 folyamán tartott
inotai rendezvények, szakmai napok
programjait. 2003 végén Inotán az
OMBKE-tagok létszáma 80 fô, az aktív ta-
gok száma 65 fô.

Az új elnök, Csathó Géza vezérigazga-
tó-helyettes vázolta a vezetôség célkitû-
zéseit az egyesületi élet élénkítésére:
– a helyi szervezet és a tagok aktivitásá-

nak növelése,
– a szakmai munka erôsítése,
– az iparági szervezetekkel az együttmû-

ködés javítása.
Konkrét programok:

– 2004 áprilisában szakmai nap Inotán,
– 2004 októberében a helyi szervezet 50

éves jubileumi ünnepe,
– részvétel az OMBKE rendezvényein.

✍ J. M.

Szakmai nap és szakestély
az ajkai helyi szervezetnél
Jól sikerült szakmai napot és a hagyomá-
nyokat ápoló szakestélyt rendeztek az aj-
kaiak. Dr. Valló Ferenc üdvözlô szavai
után Petrusz Béla a szakosztály elnöke
köszönte meg az ajkai helyi szervezet ve-
zetôségének és tagjainak a lezárult cik-
lus alatt végzett jó munkáját és további
sikereket kívánt nekik. 

A szakmai nap fô témái az „égéskés-
leltetô alumínium-hidroxidok” és a „mik-
rotimföldek” voltak. Elôadást tartottak

dr. Sillinger Nándor, dr. Marosi György,
Magyar János, dr. Török Tamás, Balogh
Zoltán, Diczig József. 

Az elôadásokat követô bôséges
„uzsonna” után kezdôdött a hagyomá-
nyos szakestély. Ennek megnevezése –
„innovatív és bauxithiányos szakestély,
elmaradási tünetekkel” – figyelmeztetett
az iparág egyik fô problémájára, a ma-
gyar timföldipar bauxithiányára. A jó
hangulatú szakestékyen dr. Tolnay Lajos
mondta el a komoly poharat. A rendezôk
ismét jól sikerült szakamai napot és sza-
kestélyt jegyezhettek be a helyi szerve-
zet annaleszeibe. ✍ (H. W.)

Szakmai nap Inotán
2004. április 30-án a helyi szervezet ren-
dezvényén a hallgatóság öt elôadásban
kapott tájékoztatást az alumínium ága-
zat továbbélését szolgáló stratégiai ter-
vekrôl. A helyi szervezet elnökének meg-
nyitója után Petrusz Béla köszöntötte a
rendezvény résztvevôit. Elmondta, az
inotai elektrolízis üzemeltetésének mini-
mum ötéves meghosszabbításához szük-
séges a rekonstrukció folytatása, amit
hátráltathat a kohófém-önköltség, a
tömbár, az energiaár és a forint-árfolyam
összefüggéseinek alakulása. Az inotai
félgyártmány-gyártás fejlesztésével a
hozzáadott-érték növelése és ehhez a
termékszerkezet módosítása a cél.

Jávai Gábor üzletág-igazgató „Az ino-
tai elektrolízis helyzete és jövôje” címû
elôadásában vázolta az üzletág stratégiai
tervének alapvetô kérdéseit.

Huszics Zoltán környezetvédelmi fô-
mérnök „Környezetvédelmi feladataink”
címû elôadásában ismertette a folyó évi
környezetvédelmi feladatokat.

Kalmár János, a szalag-üzeltág minô-
ségügyi vezetôje „A vékonyszalag-gyár-
tás fejlesztési programja” címû elôadásá-
ban az alumínium ágazat stratégiai ter-
vének szalaggyártás-fejlesztési fejezeté-
hez vázolta a célkitûzéseket és a felada-
tokat:



54 EGYESÜLETI HÍRMONDÓ

– új csarnoképület építése és a NASH
hengerállvány telepítésével 500 mm
szélességû, ötvözetlen és ötvözött vé-
konyszalagok gyártása,

– védôgázas szalaghôkezelô kemence
telepítése,

– korszerû csomagológépek beszerzése,
– a gyártási kultúra fejlesztése a dolgo-

zók szakmai oktatásával,
– célszerû megvizsgálni az alumínium

alkatrészek tömeggyártásának lehetô-
ségeit és feltételeit.
Dezsô Imréné humánszolgáltatás-ve-

zetô „Humánpolitikai helyzetünk és jö-
vôképünk Inotán” címû elôadásában kör-
vonalazta a humánpolitikai döntések és
intézkedések megalapozását. A humán

szempontú környezetelemzés országos
szintû eredményeivel kényszerûen szá-
molni kell, a társadalmi és a tulajdonvi-
szonyok változásai és követelményei tér-
ségünkben is érvényesülnek. 

Csathó Géza, a MAL Rt. alumínium
ágazatának vezetôje, vezérigazgató-he-
lyettes, az Inotai helyi szervezet elnöke
„A jövô termékszerkezete Inotán” címû
elôadásában ismertette a MAL Rt. straté-
giai terveihez kapcsolódó idôszerû inotai
feladatokat. Kiemelt szerepe van a ter-
mékszerkezet megfelelô alakításának, il-
letve a vállalkozásnál a hozzáadott-érték
növelésének. A fázisérték tömegének fe-
dezni kell a mûködési költségeket és a
nyereséget. A termékek rangsorát a fede-

zeti hányad alapján lehet meghatározni,
ami szerint: finomhuzal, ötvözött veze-
tékhuzal, vékonyszalag, tárcsa, durvahu-
zal lehet a sorrend.

A termékek fejlesztését befolyásoló
tényezôk: az elektrolízis léte, a termék
életgörbéje, a termékek gyártásának gaz-
daságossága.

A termékszerkezetet a visszafejlesz-
tendô termékek, a megszüntetendô ter-
mékek, a fejlesztendô és új termékek vo-
lumenének változtatásával lehet tervez-
ni.

A MAL Rt.-nek és vállalkozásainak
stratégiai célkitûzése továbbra is a ter-
mékek fedezeti tömegének növelése.

✍ J. M.

■ HÍREK RÖVIDEN

A vaskohászati szakosztály
képlékenyalakító 
szakcsoportjának ülése

Május 20-án a Dunaferr Rt. DWA Hideg-
hengermûvében tartotta meg ezévi elsô
ülését a képlékenyalakító szakcsoport. 

A Budapestrôl, Miskolcról érkezô kollé-
gák és a helybeli szakcsoporttagok érdek-
lôdéssel hallgatták a rekonstruált, gya-
korlatilag új 1700-as dresszírozó állvány
bontásának és építésének történetét. 

A szakcsoportülésen három elôadás
hangzott el : Kopasz László üzemvezetô
fényképes illusztrációval ismertette az
átépítés menetét és az átépítés alatti ter-
melésszervezést. Tóth Lajos gyártmány-
fejlesztô az új dresszírozó berendezéssel
elért síkfekvésjavulást, Horváth Tamás
mûszaki technológiai fômérnök pedig a
felületiminôség-javulást mutatta be. A
szakcsoporttagok megnézték az új
dresszírozó sort üzemelés közben.

Egyöntetûen az volt a szakcsoport vé-
leménye, hogy az átépítés idôszerû és
szükséges volt. Az átépítés következté-
ben létrejött és még fokozódó minôségja-
vulás alapvetô feltétel volt a jelenlegi kö-
vetelmények szerinti megfeleléshez. Az
átépítés alatti termelés biztosítása is a
hideghengermû dolgozóinak többletmun-
kájával volt biztosítható.

A szakcsoport munkájának aktívabbá
tétele érdekében kérem azon tagtársak
jelentkezését, akik a szakcsoport munká-
jában részt kívánnak venni.

✍ Dr. Horváth Ákos

A miskolci drótgyár története

Imolayné Váradi Mária könyvtáros és Sélei
István múzeumigazgató A diósgyôri drót-
gyár története címmel idôszaki kiállítást
rendezett az OMM Központi Kohászati
Múzeumában (Miskolc-Lillafüred). A kiál-
lítás megnyitója 2003. december 3-án
volt. A kiállítást dr. Vámos Éva, az Orszá-

gos Mûszaki Múzeum igazgatója nyitotta
meg. az összegyúlteket Sélei István kö-
szöntötte, majd a Diósgyôri Gimnázium
diákja az egyik drótgyári nyugdijas, Orczy
Sándor Fohász címû versét szavalta el.
Ezután következett Imolayné Váradi Má-
ria szinvonalas gyártörténeti elôadása.

✍ Szalmásné Devecseri Mária

Múzeumátadás 
Székesfehérvárott

2004. május 20-án ünnepélyesen adta át
dr. Bakonyi Árpád (Hungamosz) a világ

egyetlen alumíniummúzeumát, a Magyar
Alumíniumipari Múzeumot dr. Vámos Éva
fôigazgatónak (Országos Mûszaki Múze-
um). Kovács Istvánné (Alumíniumipari
Múzeum) röviden ismertette a múzeum
történetét és eddigi munkáját, dr. Vámos
Éva pedig örömének adott kifejezést a ja-
nuár elsején hivatalossá vált esemény ün-
nepélyes megkoronázához. 

Dr. Nagy László Gábor (Kulturális Örök-
ség Minisztériuma) a múzeum 2004. évi
fenntartásához megszavazott 20 millió
forint költségvetési juttatásról szólt. Ez
elég lesz  ahhoz, hogy a múzeumot to-
vább lehesen mûködtetni. 

Az ünepség végén a múzeum állófoga-
dáson látta vendégül a meghívottakat,
majd a nyitott kapu napja jegyében a
résztvevôk megtekintették a múzeum
munkahelyiségeit és kiállítótermeit. 

✍ (H. W.) 

Konferencia a magyar 
bányászat és kohászat 
kihívásairól

2004 május 20-án az INDUSTRIA Nem-
zetközi Ipari Szakkiállítás keretében az
OMBKE és a Hungexpo közösen rendezte
meg a címben említett konferenciát. 

A következô elôadások hangzottak el :
dr. Tardy Pál : Az acélipar alapanyagel-
látásának zavarai, dr. Lengyel Károly: A
felnôttképzés feladatai a bányászatban
és a kohásztban, Varga Mihály: Az urán-
bányászat utáni rekultivációs feladatok.

✍ (H. W.)


